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令和４年７月定例伊達市教育委員会会議録 

 

１ 開催日時  令和４年７月 13日（水）13時 30分～ 

 

２ 開催場所  伊達市役所 東棟３階 庁議室 

 

３ 出席者   教育長 菅野 善昌 

１番 菅野 千惠子 委員（教育長職務代理者）  

２番 関根 勝富  委員 

３番 貝羽 貴子  委員 

４番 宍戸 弘治  委員 

 

４ 欠席委員  なし 

 

５ 説明のため出席した者 

        教育部長              原 好則 

        教育総務課長           

        （兼学校給食センター所長）      大河原 克仁 

        教育総務課主幹（施設担当）     佐藤 真 

生涯学習課長（兼ふるさと会館長）  菅野 公宏 

        学校教育課長            邉見 年成 

こども部長             鹿股 敏文 

こども未来課長           菅野 博文 

ネウボラ推進課長          畠 香苗 

 

６ 本委員会書記 

        教育総務課総務企画係長         菅野 早苗 

        教育総務課総務企画係主事         大橋 勝 

 

７ 日程１ 開会 

○菅野教育長 令和４年７月定例伊達市教育委員会会議を開会します。本日は全員出

席していますので会議が成立しています。また開会時刻は 13時 30分です。 

  

８ 日程２ 会期の決定 

○菅野教育長 会期決定についてお諮りします。会期は本日13日にしたいと思います。

異議ありませんか。 

 

【委員より異議なしの声あり】 
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○菅野教育長 異議なしと認め、会期は本日13日と決定します。 

 

９ 日程３ 議事録署名委員の指名 

○菅野教育長 議事録署名委員の指名に移ります。本日の議事録の署名は３番貝羽委

員と４番宍戸委員にお願いします。また、６月定例会の議事録は１番菅野委員と２番

関根委員に署名いただいておりますことをご報告いたします。 

 

10 日程４ 会議の進め方 

○菅野教育長 本日の会議の進め方について、教育総務課長から説明願います。  

 

○大河原教育総務課長  

１ 議 事 なし 

２ 協 議 伊達市教育大綱の改定について 

３ 報 告 

（１）教育長から 

（２）各教育委員から 

（３）議会報告について 

（４）その他 

 

11 日程５ 傍聴の許可 

○菅野教育長 傍聴希望の方はいますか。 

 

○菅野総務企画係長 いません。 

 

12 日程６ 議事 

 

○菅野教育長 本日は議事がないため協議に移ります。 

 

13 日程７ 協議 

○菅野教育長 「伊達市教育大綱の改定について」教育総務課長から説明をお願いし

ます。 

 

○大河原教育総務課長 資料により説明 

 

○菅野教育長 今後の総合教育会議の中で「伊達市教育大綱」を定めていきたいと思

います。基本目標と施策の方向性の項目について意見等いただきたいと思います。「伊

達市教育大綱の改定について」委員の質疑をお願いします。 



3 

 

 

○菅野委員 「第２次総合計画」があり、その下には教育委員会が検討する「伊達市

教育振興基本計画」がありますが「伊達市教育大綱」はどのような位置付けになって

いますか。 

 

○大河原教育総務課長 「伊達市教育大綱」は市長が定める計画となっています。教

育委員会は「伊達市教育大綱」と連動する「教育振興基本計画」を定め、事業を執行

していくという位置付けになっています。 

 

○菅野委員 「伊達市教育大綱」は５本の施策の方向性が記載されています。しかし、

「第２期伊達市教育振興基本計画」には４本の柱が記載されています。施策数の違い

はどのように理解すれば良いですか。 

 

○大河原教育総務課長 現在策定途中の「第３次総合計画」には「未来を拓く人を育

む教育・文化のまち」に教育委員会に関係するものが５つ予定されています。現在の

「伊達市教育大綱」は５本の施策となっていますが、以前は４本の柱でした。前回改

定時にスポーツ・レクリエーションは、重要な視点で新たに柱として分けるべきとい

う意見があり、５つの柱となりました。次期教育大綱も総合計画との連動を図り、引

き続き５本の柱で作成したいと思います。 

 

○菅野教育長 「伊達市教育大綱」「総合計画」「教育振興基本計画」との整合性は

図っていかなければなりませんが、実際にはそれぞれ計画の対象としている年度にズ

レが生じてきています。そのため今回「伊達市教育大綱」を改定しますが、今後「教

育振興基本計画」を改定する場合には、大綱の見直ししたものを基に改正していきま

す。見直しの時には、現状も生かしながら他の計画との整合性を図って進めていきま

す。 

 

○菅野委員 「伊達市教育大綱」が基本となり、振興計画、総合計画等に下りてくる

と理解して良いですか。 

 

○大河原教育総務課長 「第３次総合計画」の下に「伊達市教育大綱」があり、それ

を受けて「教育振興基本計画」があります。「教育振興基本計画」は「伊達市教育大

綱」が定まった後に改定することを予定しており、来年度改めて見直ししていきたい

と考えています。 

 

○菅野委員 「地域の歴史・文化遺産の継承・活用と心豊かな芸術文化の創造」の文

章の説明をお願いします。 
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○大河原教育総務課長 「地域の」は歴史・文化遺産にかかります。「継承・活用」

は「歴史」「文化遺産」どちらにもかかります。「心豊かな芸術文化の創造」は１つ

と考えています。 

 

○原教育部長 最初に「地域」を入れたところが大きな変更点です。第３次総合計画

の「人と緑と歴史が結び合うひかり輝く田園空間・伊達市」という将来像があります。

田園都市の中で人、緑、農業等と各地域の歴史、文化が結び合う姿を将来像としてお

り、計画に合わせ「地域」という文言を入れました。「伊達市教育大綱」は「第３次

総合計画」の教育部門をどのように進めていくかという内容です。総合教育会議の中

で施策のポイントになるものについて意見を出していただき、改定を行いたいと思い

ます。施策の方向性のみ事務局案として提示しました。 

 

○菅野教育長 今後開催予定の総合教育会議の中で感じたこと、意見等を伺いたいと

思います。 

 

○貝羽委員 施策タイトルの文章が長く、焦点が分かりづらくなるように感じます。

施策説明に様々な事を盛り込むことは良いと思いますが、タイトルは可能な限り簡潔

に分かりやすく表現してほしいと個人的に思います。タイトルに入れなければいけな

いものなのか改めて考える必要があると感じます。 

 

○大河原教育総務課長 今回は改定の素案として提示しました。総合教育会議の中で

いただいたご意見を基にタイトルを修正し、施策説明の文章も作成して行く予定です。 

 

○菅野教育長 第３次総合計画と合わせ、良い教育大綱になるように作成していきた

いと思います。 

 

14 日程８ 報告 

 次に報告に移ります。最初に教育長資料に基づき報告します。 

 

令和４年度 ７月定例教育委員会会議 教育長報告資料 

１ 新型コロナウイルス感染防止に向けた現状と対応 

（１）保育園・幼稚園・認定こども園、屋内遊び場、放課後児童クラブ等 

【こども未来課】 

○菅野こども未来課長 ６月定例教育委員会会議から７/12まで公立園、屋内遊び場、

放課後児童クラブにおける陽性者は０人です。子どものマスク着用は、国の方針に従

い、一律に着用を求めず、状況に応じて着用をすることとしています。 

 

（２）小学校・中学校【学校教育課】 
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  〇 宿泊学習、修学旅行、プールの授業等実施状況含む 

○邉見学校教育課長 宿泊学習は変更ありません。 

修学旅行は、伊達中学校で４月12日から14日までの予定を延期し、６月27日から29

日までで実施しました。霊山中学校は４月13日から15日まで関西方面に行く予定でし

たが、４月13日から14日までと期間を短縮し、いわき方面に変更して行ってきました。 

プール授業は、本年度は予定通り実施しています。 

上保原小学校の運動会が新型コロナウイルス感染症が拡大した時期と重なり、５月

21日から６月４日に変更して実施しました。 

１学期中に学習発表会を行う学校は、予定通り実施しています。 

 

（３）体育施設、文化施設等【生涯学習課】 

○菅野生涯学習課長 基本的な対策をしながら、引き続き感染拡大防止に努めていま

す。またマスク着用は、一定の距離の確保と大声等の会話がない状況であれば、マス

クを外すということも奨励をしています。 

 

２ １学期を終えて・・・ そして今後の課題 

（１）学力向上に向けた授業の改善 

（２）児童生徒の豊かでたくましい成長のために！ 

（３）多忙化解消 

 

３ 通学合宿体験活動事業について（２校の実施を終えて）【生涯学習課】 

○菅野生涯学習課長 まず６月10日に発生した、職員によるフィッシングメールでの

情報漏えい疑いについて説明します。大変なご心配とご迷惑をおかけし、改めまして

お詫びを申し上げます。個人情報漏えいの恐れがあるため、応募いただいた17世帯37

名に対し、６月25日までに経過、現状等を説明してご理解をいただいています。今後

このようなことのないよう、情報管理を徹底するとともに、職員の研修を実施してい

きます。 

通学合宿体験事業の報告をいたします。現在、月舘学園小学校と伊達東小学校２校

が終了しました。有償ボランティアの方のご協力を得ながら、無事終了しています。

２名火傷をした児童がいましたが軽傷でした。参加した児童にアンケート調査を実施

しました。親の手を借りず、自立した生活で役に立ったかという問いに対し「とても

役に立った」「どちらかというと役に立った」で100％になっています。友達の考えや

生活の仕方を理解する上で役に立ったかという問いに対し「とても役に立った」が約

70％「どちらかというと役に立った」が30％となっています。親や家族に対して感謝

の気持ちを持つことができたかという問いに対し「できた」が70％「どちらかといえ

ばできた」が30％となっています。ボランティアの方に対して大きな声で挨拶ができ

たかという問いには、90％の児童ができたと回答しました。自由記載では、「普段は

家族に任せている家事を自分で行ったら大変さが分かった」「スタッフと話したり、
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洗濯をしたり、ご飯を作ることが楽しかった、自分のためになった」などの意見があ

りました。夏季休暇明けに掛田小、小国小、石田小の３校同時に８月29日から実施す

る予定です。 

 

４ かみほばら放課後児童クラブ館の整備について【こども未来課】 

○菅野こども未来課長 現在の施設が老朽化しており、東北中央自動車道の全線開通

や高子駅北地区の住宅団地開発など、今後人口増加による学童保育の需要の増加が見

込まれるため整備します。建設予定地は、上保原小学校敷地の隣です。現在80名の定

員で運営していますが、今後は120名を定員とすることを予定しています。延べ床面積

は、約700㎡と考えています。クラブ室のほか、プレイルーム、交流ホール、静養室等

を設けたいと思っています。駐車場は普通車25台、マイクロバス１台が駐車できるよ

う、広めに設計します。今年度設計をして、来年度、建築着工完了、令和６年４月オ

ープンに向けて進めていきます。 

 

５ 夏期の各種体験活動等 

（１）北海道松前町・梁川中学校交流事業［北海道松前町］：［８／１（月）～８／３

（水）２泊３日］（梁川中から生徒７名参加）【学校教育課】 

○邉見学校教育課長 新型コロナウイルス感染予防のため、今まではオンライン等の

交流になっていました。本年度は梁川中学校生徒会役員７名、教職員３名、教育委員

会事務局１名で松前町を訪問し、交流事業を行う予定です。期間は８月１日から３日

までです。松前町を学ぶとともに生徒会交流を行っていく予定です。 

 

（２）みらいＫＩＤＳにぎわい交流事業〔滋賀県草津市〕：［８／４（木）～８／７（日） 

３泊４日］（伊達市内小学校５・６年生10名）  

 

６ 各種行事等への参加と協力（豊かな人間性・社会性、健やかな身体、 

地域への誇りと愛着） 

（１）伊達支部中体連総合大会 

（２）県中学校体育大会県北地区予選会水泳競技大会 

（３）県中学校体育大会県北地区予選大会 

 

７ その他 

（１）学校だより、新聞報道等から 

 

（２）その他 

 

○菅野教育長 何かご意見ご質問があればお願いいたします。 
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○菅野委員 個人情報漏えいの恐れがあったと報告がありましたが、実際の被害や個

人情報が流出した恐れがある人の反応はどうでしたか。また通学合宿で２名が火傷し

たということですが、どのような状況の中で起きたのか教えてください。 

 

○菅野生涯学習課長 現在までに被害等の報告はありません。個人情報漏えいの恐れ

がある方の家に家庭訪問を行い、事情説明をいたしました。火傷は調理中に振り向い

た際、鍋に触れてしまったため起こりました。 

 

○菅野教育長 その他になければ次に（２）各教育委員の皆様からの報告に移ります。

報告のある委員の方の発言をお願いします。 

 

○貝羽委員 伊達西地区の学習交流館に行った際に、地震の影響により大きな破損が

見られました。２階の壁が崩れていた状態でしたが、施設の方に聞いたところ、現在

２階は基本的に使用せず、運営しているとのことです。現状のままで良いのか心配に

なりました。 

 

○鹿股こども部長 前伊達総合支所長として説明します。学習交流館は伊達総合支所

が管理しています。こちらの修繕は入札となるため、時間がかかっています。２階壁

は剥がれている状態で危険なため、使用制限をしていると思います。意見があったこ

とを伝えておきます。 

 

○菅野教育長 その他なければ次に（３）議会報告について教育部長から説明をお願 

いします。 

 

○原教育部長 資料により説明 

 

○菅野教育長 次にこども部長、説明をお願いします 

 

○鹿股こども部長 資料により説明 

 

○菅野教育長 何かご意見ご質問があればお願いいたします。 

なければ次に（４）その他に移ります。発言のある方はお願いします。 

 

○大河原教育総務課長 令和４年度の伊達市教育要覧を配付させていただきました。

ご活用ください。 

 

○菅野教育長 その他になければ、教育委員会行事報告・予定表について、教育総務

課長お願いします。 
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○大河原教育総務課長 資料により説明 

 

○菅野教育長 次回の日程について事務局から説明願います。 

 

○大河原教育総務課長 次回の定例教育委員会会議 

日時 令和４年８月17日（水）13時30分～ 

会場 伊達市役所 東棟３階 庁議室 

 

15 日程９ 閉  会  

○菅野教育長 本日の７月定例教育委員会会議は、15時15分で終了します。 

 

上記記録の正確なことを認め、ここに署名する。 

    令和４年７月 13日 

 議事録署名人 

 

 ３番委員               

                                      

 

                   ４番委員 

                                      

           議事録調製者 教育総務課総務企画係主事 大橋 勝 


